

省委理论学习中心组(扩大)主题教育读书班赴海北州原子城进行党性教育

陈刚吴晓军参加

本报讯(特约记者 莫昌伟)4月22日,省委理论学习中心组(扩大)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班赴海北藏族自治州原子城进行党性教育。省委书记、省委主题教育领导小组组长陈刚,省长、省委主题教育领导小组第一副组长吴晓军参加。

原子城位于海北州海晏县金银滩,是中国第一个核武器研制基地旧址,孕育诞生了我国第一枚原子弹和第一颗氢弹,培育形成了“两弹一星”精神。期间,读书班学员参观了青海原子城纪念馆,全面、系统了解中国原子能工业的创建与发展历程、原子城的光辉历史与辉煌成就。在青海两弹一星干部学院,读书班学员观看了《“两弹一星”精神永放光芒》宣讲报告,深切感悟“两弹功勋”、科研人员、技术工人、干部职工和人民解放军在金银滩铸造中核盾牌的感人事迹,随后围绕“坚定理想信念、锤炼党性”主题,结合自身实际进行了讨论发言。

大家纷纷表示,以“热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀”为内涵的“两弹一星”精神是中华民族的宝贵财富,是砥砺我们不忘初心、牢记使命的不竭动力。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动全面贯彻党的二十大精神,进一步传承红色基因、坚定理想信念,不断在主题教育中激发信心、干劲和力量,以担当作为、真抓实干推动青海高质量发展提质增效。

省委常委、省人大常委会副主任、副省长、省政协副主席、省政协党组成员、省检察院检察长等读书班学员,中央第十四督导组部分成员参加。

四聚焦四强化 打好稳就业“组合拳”

本报讯(记者 悠然)连日来,市委作风巡查第十组在市人社部门开展贯彻落实《西宁市助企暖企春风行动工作方案》巡查工作中,针对“用工难就业难”的问题,采取座谈了解、查阅资料、下沉企业延伸巡查触角等多种巡查方式,做到巡查效能到位、查找问题到位、督促整改措施到位,全面实施就业提质增效行动,打好稳就业“组合拳”。

聚焦机制问题,强化监测预警。在巡查中发现存在定期会商调度预警机制不够完善的问题。市人社部门及时分析实际情况、精准施策整改,及时制定《西宁市就业提质增效行动若干措施》,成立就业提质增效行动专班,实行主要指标“一周一调度”、工作推进“一月一总结”,抢抓机遇提质增效,努力扩大就业总量、提高就业质量。

聚焦用工问题,强化政策落实。在巡查中发现存在重点企业用工不足的问题,市人社部门采取全周期保障用工措施,建立市、县(区、园区)重点企业用工服务保障协调机制,实施“一企一策”“点对点”服务,为44家重点企业解决用工7090人;为全市1.99万户企业减负7815.55万元,为2983户参保企业缓缴工伤、失业保险费1838.46万元;为企业吸纳的122人次就业困难人员和378人次高校毕业生兑现社保补贴514.01万元。

聚焦就业问题,强化供需匹配。巡查组通过座谈了解到“就业难招工难”的问题,深入开展交流并提出意见建议。督促市人社部门持续开展“2023年春风行动暨就业援助月”专项活动,举办线上线下招聘活动158场次,帮助7900余人实现就业;开展“春暖农民工”行动,以“定点定向”“点对点”“一站式”形式组织输送1800余人次务工人员到青海宜化化工等企业及果洛等地返岗就业。

聚焦人才问题,强化技能培训。针对发现企业技能人才短缺的问题,督促人社部门围绕三个千亿级产业集群,实施“技能强企”行动,支持企业开展订单式、定向式、项目制等技能提升培训,培训企业职工4783人次,为21家企业拨付培训补贴151.2万元。通过校企合作、工学交替等方式助推企业技能人才培养,累计培训学徒575名。38名从业人员通过首批藏绣、皮绣专项能力考核认定,进一步畅通了技能人才成长渠道。

2023年西宁职工群众系列主题活动发布

本报讯(记者 得舟)2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,为激励全市广大职工群众勇立时代潮头、争做时代先锋,为西宁经济社会高质量发展再立新功、再创佳绩,4月20日,以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题的2023年西宁市职工群众系列主题活动新闻发布会在市总工会召开。

2023年西宁市职工群众系列主题活动共分为四大板块34类101项。一是“凝心铸魂 逐梦新程”板块:将以职工群众文化活动、文化类比赛、主题宣传宣讲、讲堂讲座等为内容,通过开展各类教育

引导全市广大职工群众坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,充分展现西宁职工群众坚定跟党走、奋进新征程的精神风貌。二是“踔厉奋发 勇毅前行”板块:将以各类知识竞赛、各类视频及宣传片、直播访谈、网络评选、实地参观、阵地建设等为内容,通过运用“线上+线下”宣传阵地,展现劳动者风采,宣传劳动者事迹,在全社会大力营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的浓厚氛围。三是“团结奋斗 建功立业”板块:将以劳模

工匠服务、推荐选树活动、劳动技能竞赛、劳模疗休养、关爱慰问、暖企助企、法律宣传、志愿服务等为内容,通过“业务+活动”的创新形式,充分展现广大职工群众忠实履职尽责,坚定团结奋进新征程、同心奋斗创业的信心决心。四是“凝心聚力 共谱新篇”板块:将以阅读征文、联谊交友、球类棋类比赛、健身比赛、竞技比赛、户外拓展等丰富多彩的职工群众文体活动为内容,充分展示全市广大职工群众昂扬向上、拼搏赶超的良好精神风貌,凝聚起全市职工群众干事创业的磅礴力量。

涉及高精尖行业!120余家企业集中揽才



本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)4月21日,西宁市2023年民营企业服务月暨大中城市联合高校毕业生春季专场招聘活动在中心广场举行,此次现场招聘活动共组织我市各类企业120余家,涉及新材料等“高精尖”的新兴行业,同时涵盖服装、机械制造、电子商务、餐饮、快递等“接地气”的传统行业,共提供岗位2000余个。

求职者:线下招聘会更直观更有效率

招聘会现场热闹非凡,求职者聚集在企业招聘席前认真了解招聘内容、投递简历、填写求职表……“比起线上招聘,线下招聘可以面对面交流,更直观地了解企业、推荐自己,这样更有效率。”求职者张凯带着10份简历来参加这次招聘会,去年毕业的他还没有找到心仪的工作,希望能在这个春天结束之前找到一份满意的工作。比张凯早一年毕业的赵淑欣目前

已经换了三份工作,“刚毕业的时候想着先就业再择业,如今已经换了三家企业,但还是离自己的预期有些距离,所以只要有线下招聘会,我还是会来看看,说不定就能碰到真正适合自己的工作。”赵淑欣说。

用工企业:行业复苏用工需求旺盛

招聘会不仅为求职者提供了就业机会,也为企业搭建了人才储备平台。“作为旅游行业,随着今年旅游业复苏,我们的用工需求也非常旺盛,较去年增长了近20%,岗位以服务员为主,‘五一’假期马上到了,我们也将迎来接待高峰,所以借此招聘会计划招聘近百人,涉及服务员、收银、厨师、保安等岗位。”西宁新华联索菲特大酒店人力资源主管告诉记者。“今年已经是我们第六次参加线下招聘会,截至目前已招聘200多人,岗位以普工为主,月薪在8000元至10000元,下半年新项目投产,我们还将

吸纳1000余名求职者。”青海亚洲硅业硅材料有限公司人力资源部赵经理说。

线上直播带求职者“云逛”招聘会

招聘会现场还设立了招聘服务、政策咨询服务、直播带岗和安全应急保障服务四大专区。据了解,当日的招聘活动共吸引了1.2万余人(次),通过面对面洽谈,初步达成就业意向2300余人。

同时,为打通服务群众“最后一公里”,帮助更多求职者和用人单位实现“云端”对接,招聘会现场设置直播专区,通过邀请企业代表走进直播间和现场“走播”等形式,介绍招聘展位与岗位详情,方便求职者“云逛”招聘会,边走边看、随问随答,积极运用大数据、“云平台”向求职者精准推送岗位信息,拓宽就业渠道,切实满足求职者和用人单位双方的需求,当天直播累计观看量1978人次。

做实做优就业服务兜牢民生底线

“今年我们将工作重点放在就业服务方面,加强与企业岗位需求的精准对接,加大基层就业宣传动员力度,鼓励企业吸纳更多重点人群就业。”市就业局局长陈信国表示,我市将进一步提升公共就业服务能力,助力企业稳岗纾困,积极推动就业扩容提质,常态化开展线上线下各类招聘活动,以实际行动为我市民营企业用工和劳动者择业搭建供需见面、双向选择、高效便捷的服务对接平台,全力推动西宁市民营经济平稳高质量发展,大力提振市场信心,抓好稳增长、稳就业工作,兜牢民生底线,落实落细就业优先政策,促进各类群体更高质量、更加充分就业。

南川应急水源调控工程建设全面提速

本报讯(记者 小蕊)抢抓机遇促发展,加速冲刺开新局!眼下,我市各部门各单位全力以赴,铆足干劲推进重点项目。日前,记者从市水务局获悉,南川应急水源调控工程现场传来好消息,该项目引水管线工程2号隧洞顺利贯通,标志着项目施工全面提速,为保障项目按期完工奠定了坚实基础。

“项目于今年2月复工,在保证安全和质量的前提下,克服隧洞内复杂地质、渗水等不利条件,争分夺秒、挂图作战,抢抓工程进度,历时60天艰苦奋战超计划完成

工期,2号隧洞成为同期施工的7个隧洞中首个顺利贯通工程,为保障项目按期完工奠定了坚实基础。”现场负责人告诉记者,该项目将新建引水管2条,分别为盘道干渠引水管、长约17公里,西干渠引水管、长约15公里;隧洞7座,总长约6.7公里。据了解,作为西宁市重点供水项目,南川应急水源调控工程——引水管线工程于2022年9月份开工建设,建成后每日可向南川片区供水10万立方米,将极大缓解南川片区水资源匮乏问题,保障南川工业园区锂电、光伏等产业发展和城市

居民用水需求,有力助推西宁经济社会高质量发展。

当前,在党的二十大精神指引下,我市正在为建设现代美丽幸福大西宁奋蹄扬鞭,市水务局将以“起步即冲刺”的态度,铆足干劲、奋楫争先,积极推动南川应急水源调控工程、引大济湟西干渠灌溉工程田间配套工程、清洁型小流域治理等重点水利项目建设,力争把一张张“施工图”早日变成一幅幅“实景图”,在现代化新青海建设上走在前作表率,体现水利担当、展现水利作为。